CONCOURS D’AGENT DU SENAT 2012-2013

EPREUVE DE PRESELECTION

L'épreuve de présélection comporte :

- un questionnaire a choix multiple (durée : 1 heure — coefficient 2) portant sur des
questions de connaissances générales, des questions relatives a I'activité du Parlement et a
I'éducation civique ainsi que des questions de connaissances pratiques et techniques dans
des domaines se rapportant aux fonctions d'agent ;

- un ou plusieurs tests psychotechniques (durée . environ 30 minutes — coefficient 1).

La note de cette épreuve n’est pas prise en compte pour la suite du concours.

IMPORTANT

Les candidats reconnus handicapés sont dispensés de ces épreuves de
présélection, sous réserve de produire les piéces justificatives.




QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE

Quelle phrase est correctement orthographiée ?
A. Un homme sensé est censé connaitre la loi
B. Un homme sensé est sencé connaitre la loi

C. Un homme censé est sensé connaitre la loi

Le nombre des sénateurs est depuis le 1°" octobre 2011 :

A. 348
B. 341
C. 331

Qui a obtenu le prix Nobel de la Paix en 2012 ?
A. Liu Xiaobo
B. Ellen Jonhson Sirleaf

C. L’Union européenne

Quelle est I'orthographe correcte ?
A. Hémicycle
B. Hémycicle

C. Hémicicle

Selon la Constitution frangaise, le Sénat assure la représentation :
A. Des collectivités territoriales de la République
B. Des partenaires sociaux

C. Des partis politiques




Le numéro d’urgence des pompiers est le :

A 15
B. 16
C. 18

Un produit détergent s’utilise dilué dans I'eau a 1 %. Quelle quantité de ce
produit sera nécessaire pour préparer 5 litres de solution détergente ?

A. 10ml
B. 50 ml
C. 500 ml

Le département de I’Allier est situé :
A. Dans la région Auvergne
B. Dans la région Centre

C Dans larégion Limousin

Qui est actuellement le Président du Sénat ?
A. Jean-Pierre Bel
B. Jean-Pierre Raffarin

C. Jean-Pierre Sueur

La moitié du quart d’un tiers correspond a :

A L
9

B. L
12

c. L



1.

12.

13.

14.

15.

16.

Quelle est I'orthographe correcte ?

A. Intéret
B. Interét
C. Intérét

Quelle est la monnaie du Brésil ?

A. Lepeso
B. Le balboa
C. Lereal

Quel est le rythme de renouvellement du Sénat ?
A. Par moitié tous les trois ans
B. Partiers tous les trois ans

C. Par moitié tous les cinq ans

Ou est né Barack Obama ?

A. A Hawai
B. A Chicago
C. AuKenya

Un dédale est :
A. Un labyrinthe
B. Un renoncement a un engagement

C. Une ville nouvelle

La superficie de la France métropolitaine est d'environ :
A. 450000 km?
B. 550 000 km?
C. 650000 km?



17.

18.

19.

20.

21.

22.

Pendant la campagne de I’élection présidentielle américaine en octobre

2012, la cote Est des Etats-Unis a été frappée par I'ouragan :

A. Cindy
B. Katrina
C. Sandy

Etuver signifie :
A. Cuire sans évaporation
B. Ebouillanter rapidement

C. Extraire le jus par cuisson

La gestion du jardin du Luxembourg est assurée par :
A. Le centre des monuments nationaux
B. La ville de Paris

C. Le Sénat

Un magnum de champagne contient :

A. 1,5 litre
B. 2litres
C. 3litres

Laquelle de ces affirmations est inexacte ?
A. Le Président du Sénat est élu par les sénateurs tous les trois ans
B. Le Sénat peut voter une motion de censure

C. Le Président de la République ne peut pas dissoudre le Sénat

La technique de nettoyage des sols dite « des 2 seaux » consiste en

I'utilisation :
A. D’un seau d’eau propre et d'un seau d’eau sale

B. D’un seau de solution détergente et d’'un seau d’eau de ringage

C. D’un seau de solution détergente et d’'un seau de solution désinfectante



23.

24,

25.

26.

27.

28.

Les locaux dans lesquels se réunit le Congrés du Parlement se situent :
A. Au chateau de Versailles
B. Au Palais des Congrés

C. Ala porte de Versailles

Une étamine est :
A. Une molécule dérivée de la vitamine
B. Un morceau d'étoffe utilisé en cuisine

C. Un outil de jardinage

Quel est le plus long fleuve de France ?

A. Le Rhobne
B. La Seine
C. La Loire

Quel constructeur automobile a produit la DS ?
A. Citroén
B. Porsche

C. Fiat

De quelle couleur le carmin est-il une nuance ?

A. Bleu
B. Jaune
C. Rouge

Quelle est la hauteur de la tour Eiffel ?
A. 189 metres
B. 268 meétres

C. 324 meétres



29.

30.

31.

32.

33.

Combien vaut %+ %+ l?

8
AL
8
B. >
14
c. 3
8

Le sigle Xi signifie qu’un produit est :
A. Explosif
B. Inflammable

C. lrritant

Les Francgais établis hors de France sont représentés :

A. Seulement a 'Assemblée nationale

B. Seulement au Sénat

C. ATI'Assemblée nationale et au Sénat

Comment s’appelle le jeu de lettres visant a cumuler le plus de points par

le placement judicieux de mots sur une grille comportant des cases
primées ?

A. Google
B. Master Mind

C. Scrabble

Quels sont les ingrédients de base du pain ?
A. Farine-lait-maizena-sel
B. Farine-ceuf-levure-sel

C. Farine-eau-levure-sel



34.

35.

36.

37.

38.

39.

Un produit qui entame progressivement un métal par une action chimique
est:

A. Corrosif
B. Détergent
C. Lubrifiant

Il N’y a que des groupes de 7, sauf un. Lequel est-ce ?
A. Les mercenaires de John Sturges
B. Les nains de Blanche Neige

C. Les plaies d’Egypte

En quelle année a été instauré le permis de conduire a points ?

A. 1983
B. 1992
C 2001

Que signifie le sigle DLUO ?
A. Date limite d’utilisation optimale
B. Date limite d’'usage d’origine

C. Date limite de 'usage ordinaire

Auprés de quelle grande ville italienne se situe le volcan du Vésuve ?

A. Venise
B. Rome
C. Naples

A quelle famille de fromages appartient la fourme d’Ambert ?
A. Les pates molles
B. Les pates persillées

C. Les pates pressées



40.

41.

42.

43.

44,

45.

La “guerre des Malouines” a opposé :
A. L’Argentine et le Royaume-Uni
B. Israél et 'Egypte

C. La Malaisie et la Chine

Quand il ne s’agit pas d’un animal amphibien, une salamandre est :
A. Un appareil de cuisson servant a gratiner ou réchauffer des préparations
B. Un égouttoir de forme allongée

C. Un tire-bouchon

Quel est le numéro du département de la Meurthe-et-Moselle ?

A. 53
B. 54
C. 55

Lequel de ces déchets ne doit pas étre jeté dans la poubelle accueillant
les déchets recyclables ?

A. Une bouteille d’eau en plastique vide
B. Une canette de biére vide

C. Un mouchoir en papier usagé

Le sommet de I’Everest culmine a environ :

A. 7 884 metres

B. 8848 métres

C. 9488 métres

Un appareil de manutention permettant de positionner des marchandises
les unes sur les autres est :

A. Un bastaing

B. Un diable

C. Ungerbeur



46.

47.

48.

49.

50.

51.

Compléter la suite logique : A1- F6-J10-P... -

A 4
B. 12
C. 16

Le murol est :
A. Un grand moule ovale
B. Un vin effervescent

C. Un fromage auvergnat

Une mandoline n’est pas :
A. Une étole en fourrure
B. Uninstrument de musique

C. Un ustensile de cuisine

Dans quelle ville se situe la prison des Baumettes ?

A. Strasbourg
B. Saint-Denis

C. Marseille

La majorité des mobiliers de style Empire sont en :

A. Acajou
B. Chéne
C. Peuplier

Le procés des criminels de guerre du régime nazi s’est tenu en 1945 et

1946 a :
A. Heidelberg
B. LaHaye

C. Nuremberg



52.

53.

54.

55.

56.

57.

Un « cul-de-four » désigne :
A. Une forme de siége
B. Une personne empotée

C. Untype de volte

Quel fromage est utilisé dans la confection de la tartiflette ?
A. Le cantal
B. Le reblochon

C. Le roquefort

Quelle est la forme correcte ?
A. Je prends la fuite
B. Je prens la fuite

C. Je prend la fuite

La « péche Melba » tire son nom :
A. De son créateur
B. D’une cantatrice pour laquelle ce dessert fut créé

C. Du village espagnol dont elle est la spécialité

Dans I’hémicycle, les places sont attribuées aux sénateurs en fonction :

A. De leur appartenance politique
B. De l'ordre alphabétique de leur nom

C. De leur région d’élection

Compléter la phrase suivante : « ... que de te presser, tu aurais di te lever

- »
A. Plus tét...plutét
B. Plus tét...plus tét

C. Plutét...plus tét



58.

59.

60.

61.

62.

63.

Le montant du SMIC au 1°*' janvier 2013 est d’environ :
A. 1130 euros bruts mensuels
B. 1430 euros bruts mensuels

C. 1580 euros bruts mensuels

Quel ingrédient entre dans la composition de la sauce béarnaise ?

A. Le basilic
B. La ciboulette

C. L’estragon

Le Sénat fixe I’ordre du jour de ses séances sur la base :
A. Des décisions du Conseil de Questure
B. Des arrétés du Bureau

C. Des conclusions de la Conférence des Présidents

Le sigle CSG désigne la contribution sociale :
A. Générale
B. Généralisée

C. Globale

Laquelle de ces piéces n’a pas été écrite par Moliére ?
A. Le Barbier de Séville
B. Les Précieuses Ridicules

C. Dom Juan

Sur une table classique, les verres sont alignés :
A. De gauche a droite, par ordre décroissant de grandeur
B. De droite a gauche, par ordre décroissant de grandeur

C. De gauche a droite, par ordre croissant de grandeur



64.

65.

66.

67.

68.

69.

Quel est I’age minimum pour étre élu sénateur ?

A. 35ans
B. 24 ans
C. 18ans

Quel professionnel emploie le terme « contiser » ?
A. Le couturier
B. Le menuisier

C. Le cuisinier

Comment s’appelle I'organisation caritative fondée par I’Abbé Pierre ?
A. Emmaus
B. Action contre la faim

C. Le Secours populaire

Qui est le fondateur de Facebook ?
A. Steve Jobs

B. Larry Page

C. Mark Zuckerberg

Quel ministére se situe Place Beauvau ?
A. Le ministére de l'intérieur
B. Le ministére de la justice

C. Le ministére de I'agriculture

Un potage a la Du Barry est principalement a base de :
A. Brocolis
B. Chou-fleur

C. Panais



70.

71.

72.

73.

74.

75.

Le nombre minimum de sénateurs pour constituer un groupe politique au

Sénat est de :

A.
B.
C.

Pour étre efficace, le lavage des mains avec un savon liquide doit durer au

16 sénateurs
10 sénateurs

5 sénateurs

minimum :

A. 30 secondes
B. 60 secondes
C. 1 minute 30

En cuisine, déglacer signifie :

A.
B.
C.

Quel est le jour le plus long de I’année dans I’hémisphére nord ?
A
B.
C.

Diluer les sucs de cuisson dans un liquide une fois la cuisson terminée

Faire décongeler un aliment

Enlever I'exces de sucre glace autour d’'une patisserie

L’équinoxe de printemps
Le solstice d’été

L’éclipse de mai

Ou ont eu lieu les Jeux Olympiques d’hiver de 2010 ?

A.
B.
C.

En France, les ressortissants d’un autre pays de I’'Union européenne qui

Vancouver
Turin

Pékin

résident en France ne peuvent pas voter :

A.
B.

Aux élections européennes

Aux élections municipales



76.

77.

78.

79.

80.

81.

C. Aux élections législatives

Circulant a 90 km/h, vous parcourez en une seconde :
A. 12 metres
B. 18 métres

C. 25 meétres

En France, un maire est élu pour un mandat d’'une durée de :

A. 5ans
B. 6ans
C. 7ans

Pour détartrer des carafes, il est recommandé d’utiliser :
A. Du vinaigre blanc et du gros sel
B. De I'eau oxygénée

C. De l'alcool a 90° et de la mélasse

Qui est le fondateur de la psychanalyse ?
A. Jean-Martin Charcot
B. Sigmund Freud

C. Jacques Lacan

Le garde des Sceaux est le nom donné au ministre :
A. Des affaires étrangéres
B. Chargé de I'économie

C. Delajustice

Quel pays rejoindra I’'Union européenne en juillet 2013 ?
A. La Croatie
B. La Gréce



82.

83.

84.

85.

86.

C. La Turquie

Quel est I'auteur de la formule : « Les cons, ¢a ose tout. C’est méme a ca

qu’on les reconnait » ?
A. Coluche

B. Alphonse Allais

C. Michel Audiard

Quel film Luc Besson n’a-t-il pas réalisé ?
A. Le Cinquiéme Elément
B. Les Visiteurs

C. Arthur et les Minimoys

Avant le combat, que jettent les sumotoris sur la piste ?

A. Duriz
B. Du sable
C. Dusel

Qui présente « Le Petit Journal » sur Canal + ?
A. Yann Barthés
B. Michel Denisot

C. Laurence Ferrari

Actuellement, la proportion de femmes parmi les élus du Sénat est

d’environ :
A 11%
B. 22%

C. 33%



En France, la part du nucléaire dans la production d’électricité est
d’environ :

A 25%
B. 50 %
C. 75%

La prochaine coupe du monde de football sera organisée en 2014 :

A. En Afrique du Sud

B. Au Brésil

C. AuQatar

En France, constitue une infraction au code de la route le fait de conduire
sa voiture avec une concentration d’alcool dans le sang au moins égale a :
A. 0,3 gramme par litre de sang

B. 0,5 gramme par litre de sang

C. 0,8 gramme par litre de sang

Le gaspacho est :
A. Un mouvement autonomiste catalan
B. Un célébre monument péruvien

C. Un potage froid a base de tomates

Lequel de ces territoires est un DOM ?
A. Les Comores
B. La Guadeloupe

C La Polynésie Francgaise

Comment sont désignés les députés européens ?
A. lls sont nommés par les membres de la Commission européenne

B. lls sont élus au suffrage universel indirect par les parlements nationaux de
chaque Etat membre



93.

94.

95.

96.

97.

98.

C. llIs sont élus au suffrage universel direct tous les cinq ans par les citoyens

européens

La superficie du Jardin du Luxembourg est de 22 hectares. Cela

correspond a :
A. 22000 m?

B. 220000 m?
C. 2200000 m?

Lequel n’est pas un département frangais ?
A. La Cote d’Or
B. Les Cobtes d’Armor

C. La Coéte d’Azur

Sur quelle chaine de télévision passe la série « Scénes de ménages » ?
A. M6
B. TF1

C. Public-Sénat

La spécialité culinaire de Commercy est :
A. Le cannelé
B. Le financier

C. La madeleine

Pour préparer de la chantilly, il faut de la :

A. Créme
B. Chréme
C. Créme

Laquelle de ces taches incombe a un agent du Sénat ?

A. Larédaction de notes pour les sénateurs



B. Le ménage dans la salle des Conférences
C. Le compte rendu de la séance publique
99. Le chanteur Psy, interpréte en 2012 de « Gangnam Style », est de
nationalité :
A. Britannique
B. Japonaise

C. Sud-Coréenne

100. Quelle forme est incorrecte ?
A. Quatre-vingts euros
B. Trois cents euros

C. Deux milles euros

101. « Mettre au pilori » signifie :
A. Cacher
B. Condamner violemment
C. Faire des louanges
102. Qui a obtenu le prix Goncourt en 2012 pour « Le sermon sur la chute de
Rome » ?
A. Francgois McLaren
B. Jérébme Ferrari

C. Georges Renault

103. Qu’est-ce qu’une pogne ?
A. Une brioche parfumée a la fleur d’oranger
B. Un sachet de cuir destiné a recevoir de la monnaie

C. Une poignée de porte



104.

105.

106.

107.

108.

109.

Dans la bande dessinée, comment s’appelle le compagnon d’aventures du
Professeur Mortimer ?

A. Decker
B. Blake
C. White

Si le prix d’un objet codtant initialement 40 euros augmente de 20 %, il
s’établira a :

A. 44 euros

B. 48 euros

C. 50 euros

Selon la Constitution frangaise, qui assure I'intérim en cas de vacance de
la Présidence de la République ?

A. Le Premier ministre

B. Le Président du Sénat

C. Le Président de 'Assemblée nationale

Le chablis est :
A. Unchat
B. Un fromage

C. Unvin

Qui réalise les gadgets de James Bond 007 ?

A Q
B. C
C. M

Qu’est ce qu’un surjet ?
A. Une figure de style en langue frangaise

B. Un point de couture



C. Un oiseau exotique

110. Quelle est la forme correcte ?
A. s la lui ont apporté
B. llIs la lui ont apportée

C. s la lui ont apportés

111. Quelle est I’'aire d’un cercle de rayon R ?

A. nR?
B. 2nR
C. 2nR?

112. Laquelle de ces affirmations est fausse ?
A. Un liteau est un petit lit d’enfant

B. Un liteau est une piece de charpente constituant le support de la
couverture

C. Un liteau est une serviette blanche destinée a protéger les mains du
serveur
113. Le cuisinier accompagne son onglet de boeuf avec une sauce aux :
A. Echalotes
B. Echalottes

C. Echallotes

114. Que peut-on maroufler ?
A. Le bois
B. Le carrelage

C. Le papier peint

115. Quelle est la fonction principale d’un tableur de type Excel® ?

A. Retoucher des photos



B. Effectuer des calculs

C. Mettre en forme un courrier

116. La « ville des canuts » désigne :

A. Caen
B. Cannes
C. Lyon

117. La promulgation des lois est une compétence :
A. Du Président de la République
B. Du Conseil Constitutionnel

C. Du Premier ministre

118. Lequel de ces termes n’a pas d’acception culinaire ?

A. Monter
B. Clouter
C. Giter

119. Lequel de ces pays n’a pas de frontiere commune avec la France ?
A. L’Espagne
B. L’ltalie

C. LesPays-Bas

120. D’ou est originaire le poulet tandoori ?
A. Afrique du Nord
B. Antilles
C. Inde
121. Quel ingrédient n’entre pas dans la composition du cocktail Bloody
Mary ?

A. Jus de tomate



B. Rhum
C. Vodka
122. Quel est le nom de I’engin d’exploration ayant atterri sur la planéte Mars
en aout 2012 ?
A. « Serendipity »
B. « Celebrity »

C. « Curiosity »

123. Quelle distance sépare Bordeaux de Paris par la route ?
A. Environ 580 km
B. Environ 760 km

C. Environ 920 km

124. Le site industriel de Florange est situé :
A. Dans les Ardennes
B. Dans le Nord

C. En Moselle

125. Pour quel sport les arbitres sont-ils obligés d’utiliser la langue frangaise ?
A. L’escrime
B. L’équitation

C. Lalutte

126. D’ou provient le Riesling ?

A. Jura
B. Loire
C. Alsace

127. Le pétrole est une source d’énergie :

A. Renouvelable



B. Fossile

C. Hydraulique

128. Qu’est-ce qu’un EPI ?
A. Equipement de protection individuelle
B. Etablissement protégé contre les incendies

C. Espace de prévention interdit

129. En moyenne, une bouteille de champagne de taille standard permet de

servir :

A. 6 flites
B. 9flites
C. 12flates

130. Le Progrés est un journal de la région :
A. De Bordeaux
B. De Lyon

C. De Tours

131. Parmi ces arbustes, lequel ne fleurit pas jaune ?
A. L’aubépine
B. Le forsythia

C. Legenét

132. Le physalis est :
A. Un fruit
B. Une maladie

C. Unos

133. La formule chimique CO désigne :

A. Le dioxyde de carbone



B. Le monoxyde de carbone

C. L’acide carbonique

134. D’ou provient le Pommard ?
A. Bourgogne
B. Normandie

C. Pays-de-la-Loire

135. En secourisme, que signifie le sigle PLS ?
A. Place latérale de slreté
B. Position latérale de sécurité

C. Positionnement latéral stabilisé

136. Julien Absalon est connu pour sa pratique du :
A. Golf
B. Skifreeride
C. VIT

137. Une solution hydro-alcoolique est principalement employée pour :
A. Fabriquer de I'eau de vie
B. Cuire des aliments
C. Assurer I'hygiéne des mains
138. Quelle instance veille a la bonne utilisation des fichiers pour protéger
notre vie privée et nos libertés individuelles ?
A. LaCNIL
B. LeCSA
C. LaDGCCRF



139. Ou se trouve le massif de la Vanoise ?
A. Dans les Alpes
B. Dans le Massif Central

C Dans les Pyrénées

140. La Knesset désigne :
A. Le Parlement israélien
B. Le Parlementrusse

C. Le Parlement turc

141. Quelle est I'orthographe correcte ?
A. Un cep de vigne
B. Un ceppe de vigne
C. Un sép de vigne
142. En cas d’alerte incendie, il faut évacuer les étages d’'un immeuble en
empruntant :
A. Lafenétre
B. L'escalier

C. L’ascenseur

143. En 2010, le salaire médian en France est de :
A. 1675 euros nets par mois
B. 2 250 euros nets par mois

C. 2590 euros nets par mois

144. Qu’est-ce qu’un drone ?
A. Un aéronef automatisé
B. Uninsecte

C. Une caméra infrarouge



145. En France, jusqu’a quel age l'instruction est-elle obligatoire ?

A. 14 ans
B. 16 ans
C. 18ans

146. Quel athléte détient le record du monde du sprint sur 100 meétres ?

A. Bolt
B. Blake
C. Weir

147. La place Tahrir est 'une des principales places publiques :
A. Du Caire
B. De Tunis

C. De Marrakech

148. Sur le buffet d’un cocktail, on trouve des :
A. Verrines
B. Vérinnes

C. Vairines

149. Un agriculteur exerce son métier dans le secteur économique :
A. Primaire
B. Secondaire

C. Tertiaire

150. La devise de la République francgaise est :
A. « Liberté, laicité, fraternité »
B. « Egalité, fraternité, citoyenneté »

C. « Liberté, égalité, fraternité »



